

ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik mindennap.

Előfizetési ára Szentesen és elárúsító helyeken: negyedévre 18—K.

Alföldi Ellenzék

— Magánhirdetések árszabás szerint. —
Egyes szám ára 20 fillér.

Minden munkanélküli proletárnak a vöröshadseregben a helye!

Rendeleték.

Tilos a katonaruhákat átjuttatni.

A szocialis termés népbiztossága közli, hogy katonai szöveteket ruhákká átfesteni tilos.

Ruházati üzletek nyilvántartása.

A szocialis termés népbiztosságának rendeletére a ruházati cikket árusító üzletekkel kapcsolatos üzemekben a munka folytatandó, az árusítás azonban jóval továbbra is tilos.

A női kalapüzletek nyilvántarthatók és árusíthatnak.

Telefon jelentések.

A vörös hadsereg jelentése.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Folyó hó 23-án a románok előrenyomulásukat főképen a keleti hadsereg déli szárnya ellen folytatták és a legutóbbi jelentések szerint Kürtös Sarkad, a Sebes Körös mentén Komádi, továbbá Debrecen Mátészal a vonalán állottak. Debrecenből csupán a román lovasság nyomult előre.

Különösen vitéz magatartást tanúsítanak a tanácskormányhoz hű székelyek, akik több napi véres harc után még mindig Mátészalkánál küzdenek, közvetlen érintkezésben a románokkal.

Az Ung torkolata közelében néhány kilométernyire előrenyomult cseh csapatokat visszavertük. — Egyébként a csehek csupán Ungvár közvetlen közelében Örderna község ellen nyomultak előre, melyet elfoglaltak.

A csehek között a kommunizmus terjed.

Ferenc Ferdinánd kincsei.

Bécsből jelentik: Ferenc Ferdinándnak és feleségének egyik vidéki kastélyában rengeteg mükinccset találtak. Megállapították, hogy a kastélyból harminchárom ládát tele arany ékszerekkel és értéktárgyakkal el akarok szállítani. Az ékszerek elhurcolását azonban a csehek megakadályozták. A kastély felügyelője bevallotta a hatóságoknak, hogy az ékszereket Prága

mellett akarták elhelyezni s ugyan-csak ő a ládába csomagolt tárgyakon kívül újabb kétmillió koronát megérő ékszeret adott elő.

A békekonferencia hírei.

New Yorkból jelentik: (Szikratávirat) A Daily Newsnek jelentik Párisból: Fiume kérdésében Wilson és Orlandó között annyira kielesedett a helyzet, hogy komoly váltságtól kell tartani Amerikai diplomáciai körökben félhivatalosan már közölték, hogy az olaszoknak a békeértekezletről való visszavonulása valószínűnek tekinthető. Ha Olaszország rendkívüli intézkedéseket kötne, az Egyesült Államok Franciaországgal és Nagybritanniával együtt békét kötne a volt központi hatalmak országaival. Olaszország ebben az esetben elveszti azt a kedvezményt, hogy a népszövetség eredeti tagjai közé tartozzék.

Wilson szilárdan ragaszkodik ahhoz az álláspontjához, hogy Fiumét nemzetközi kikötőnek kell minősíteni s visszautasítja az olaszok kívánatát, akik teljes szuverénitást akarnak Fiume felett a londoni titkos egyezmény értelmében.

New-Yorkból jelentik: A Daily News párisi szikratávirata. A békeszerződés aligha lesz készen akkorra mire a német békedelegátusok Versaillesbe érkeznek és valószínűleg néhány napot kell várniuk, míg a szöveget az antant bizottságtól átvehetik.

New Yorkból jelentik: (Párisi szikratávirat) A ármennyire igyekeznek is a tények jelentőségét csökkenteni kétségtelen, hogy Olaszország már is visszavonult a békeértekezletről és 48 óra óta nem vesz részt a négyestanács ülésén. Az olaszok azt mondják, hogy nem engedhetnek és csak két eshetőség között áll módjukban választani: vagy forradalom, vagy a békeértekezletről való visszavonulás közt. Önként értendő dolog, hogy az utóbbi eszközöz folyomodnak.

Ferenc József végrendelete.

Bécsből jelentik: Ferenc József végrendeletével foglalkozott a kormánytanács. Annak idején a császár végrendeletében hatmillió koronára családi hitbizománynak szánt,

melynek jövedelm- a korona mindenkor viselőjét illette volna. Ezt a végrendeletét 1913-ban oda módosította, hogy a hitbizomány jövedelmének egytizede, azonban legkevesebb négyszázezer korona jusson az örökösöknek. Majd 1917-ben az akkori császári magán családi alap és az örökösök közt megegyezés jött létre, mely szerint az egyes birtokok és a hitbizományhoz tartozó értékpapírok tizedrésze a három kiskoru örökösöt illette volna.

A kormánytanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy az akkori császár végrendeletét helyesbíteni kell és újabb tárgyalásokat tenni folyamatba.

Felhívás!

A 2. számú vörös örkerület parancsnoksága felszólítja az erdélyi vörös öröket, minden volt csendőrt, pénzügyőrt és rendőrt, akik Kolozs, Szilágy, Szolnok Doboka, Alsófehér, Tordaaranyos, Kisküküllő, Nagyküküllő és Udvarhelyvármegyék területén teljesítettek szolgálatot, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a 2. számú vörös örparancsnokságnál Jászberényben.

Volt élelmezési tiszték jelentkezsenek.

Valamennyi nem tényleges viszonyban levő, illetve jelenleg tényleges szolgálatban nem álló volt élelmezési tiszt tartozik 24 órán belül a hadügyi népbiztosság 52. osztályának táviratilag jelteni: nevét, volt rendfokozatát, foglalkozását, tartózkodási helyét, születési évét.

Aki ezt a rendelkezést nem teljesíti, forradalmi törvényszék elé állíttatik.

A vörös katonák felemelt illetményei.

Budapestről jelentik: A hadügyi népbiztosság a vörös katonák szolgálati jutalmát havi 50 koronáról 100 koronára, a családi pótlékot családtagonként 50 koronáról szintén 100 koronára emelte fel. A felemelt illetékeken felül természetesen változatlanul tovább járnak: a zsold napi 15 koronával, lakbér havi 50 koronával, az élelmezési adag váltsága ez időszerint napi 7.52 koronával, ruhahasználati jutalmadj havi 33 koronával.

A vöröshadsereg, a munka hadserege, tagjai fizikai és szellemi munkások.

A csehek nem küldenek csapatokat Magyarországra.

Bécsből jelentik: A Neuer Tag prágai lap értesülése szerint a cseh kormány nem fog csapatokat küldeni Magyarországra ellen. Erre az elhatározásra a szociáldemokraták magatartása bírta rá a kormányt, akik ellenkeznek mindenféle magyarországi intervenciót.

A magyarországi román kommunista párt kiáltványa.

Budapestről jelentik: A magyarországi román kommunista párt budapesti osztálya a következő felhívást bocsátotta ki:

Eltársak! Mi Magyarországon tartózkodó román proletárok negy tiltakozó gyűlésre hívunk össze benneteket április 27-én délután 4 óra a parlament előtti térre, ahonnan tiltakozásunkat küldjük el azok ellen a románok ellen, akik támadják ezt a szocialista proletárközösséget és ide küldi csapataikat.

Eltársak! Az egész világ proletárságának meg kell hallani tiltakozásunkat, nehogy magunkra maradjunk a kapitalizmus ellen vívott harcban. Jöjjetek el mindannyian, kicsinyek és nagyok, fiatalok és öregek, hogy mindnyájan, aki a kapitalista járom és rabszolgaság ellen harcolun, tanúságot tegyün a proletár összetartozandóságunkról.

A magyarországi román kommunista párt budapesti osztálya.

Terjed a bolsevizmus

Párisból jelentik: Ideérkezett hírek szerint Danzingban a bolsevisták kerítették a kezükbe a hatalmat.

Magyarok kiűzése Bécsből

Bécsből jelentik: A rendőri sajtóiroda jelentése szerint azok közül, akik legujabban Bécsbe özönlöttek, eddig 700 embert utaztatott el a bécsi rendőrség. Ezek között nagyszámu magyar arisztokra, bank és ipari kapacitás, valamint számos bolsevik agitátor.

Kun Béla a helyszelről.

Bécsből jelentik: A Neues Wiener Tagblatt tudósítója az éjszaka folyamán telefonbeszélgetést folytatott Kun Bélával.

Arra a kérdésre: milyen a fronton a helyzet, azt válaszolta Kun Béla: A helyzet ma jobb, mint tegnap volt. Tegnap a csapatok fegyelmetlenül viselkedtek, ma azonban már megvan a fegyelem. Alandóan érintkezésben vagyok a fronttal és teljes bizalom tölt el.

Arra kérdésre, milyen a hangulat Budapesten kijelentette Kun Béla: Olyan emelkedett hangulatot,

amilyen Budapesten most van, még sohasem láttam. A kávéházak is csak a nap bizonyos részeiben tarthatók nyitva. Ennek azonban csak az a magyarázata, hogy a kávéházakat a burzsoák gyülekező helyének tekintjük, amelyekben ellenforradalmat csinálnak.

Mi együtt megyünk — folytatta Kun Béla — a felfegyverzett munkássággal, velük harcolunk és ha szükséges, velük vérünk el. Pogány elvtárs, mint egy hadosztály politikai megbízottja, Nyiregyházán van, Böhm elvtárs a front főparancsnoka, Szamuely elvtárs a front mögötti terület biztosa, Vágó elvtárs szintén a fronton van és Vantus elvtárs ma megy a frontra. — Még mindig sok ember jelentkezik a frontra. Mi semmiféle kényszeres közt nem alkalmazunk, az emberek önkéntesen védik hazájukat. Erőszakot egyáltalán nem ismerünk.

A viláforradalom mindinkább közelebb jön, óriás léptekkel közeledik is már. Orosz testvéreink is a mi oldalunkon állanak. Ennek bizonyossága az, hogy minden élelmiszerrel ellátanak.

Élelmiszerhiány Budapesten nincs, elég kenyérünk, husunk, főzelékünk van, mindig lesz is elég, sőt fölösleges is.

A vöröshadsereg hírei.

— *A vöröshadsereg toborzó bizottsága* egész héten naponta délután 10 órakor a volt urikaszinó helyiségében működik. Jelentkezzen minden olyan proletár fegyveres szolgáltra, aki nem dolgozik fontos közüzemeknél, vagy a szántóföldeken. A proletár uralom megvédése érdekében igen sok katonára van szükség és áruó az, aki nem siet segítségére a kormányzótanácsnak, mely erélyes intézkedéseivel letöri a tüke uralmát és a hatalmat a dolgozó milliók kezébe adja a kiváltságos tizek ek kezéből. Szentes dolgozó népe sem maradhat el más városoktól. Minden városban ezrel siettek a proletárok a vörös lobogó alá, siessetek ti is.

Távirati jelentések.

Kik kaphatják ki az érettségit?

Az érettségi bizonyítvány csak akkor adható ki a tantestület részéről, ha a tanuló vörös hadseregbe való felvételét a bevonulásra illetékes csapattest mellé ki nevezett politikai megbízott aláírásával igazolja.

Cseh szociáldemokraták Magyarországról.

Prágából jelentik: A cseh szociáldemokrata párt elhatározta, hogy

a cseh intervenció ellen, a ár az orosz, akár a magyar tanácsköztársaság ellen irányuljon is az, minden energiáját latba veti.

Massaryk köztársasági elnök a nála járt küldöttségnek kijelentette, hogy a cseh-tót kormány nem avatkozik idegen állam belső ügyeibe addig, míg az állam integritása nincsen veszélyeztetve. A katonai mozdulatok nem irányulnak Magyarországra ellen. A cél az állam határainak biztosítása.

A cseh munkásság elhatározta, hogy ha Kramarz megindítja az offenzívát, beszüntetik munkát és sztrájkba állanak.

Megszűnt a kávéközpont.

Budapestről jelentik: A közelítési népbiztosság a kávéközpontot megszüntette. Azokban az ügyekben, melyeket pedig a kávéközpont intézett, ezentul a haditermény gyarmatáru osztály lesz illetékes.

Mindenkinek dolgozni kell.

Budapestről jelentik: A proletárdiktatura teljesen felborította Budapest társadalmi rétegződését. Weiss Manfréd leánya irodai alkalmazást kér a csepeli tölténygyárban. Widder Henrik egyik leánya német, francia, angol órákat ad, a másik zongoraórákat. Bakonyi Zsigmond bankigazgató leánya a szocializációs népbiztóságnál működik, Hatvani Lili kabaré színpadon lép fel. Több lipótvárosi hölgy moziknál akar érvényesülni.

Pogány népbiztos Kisvárdán.

Kisvárdáról jelentik: Pogány József népbiztos tegnap délután Kisvárdára érkezett, ahol népgyűlést tartottak. A népbiztos nagyhatalú beszédet mondott, melyben rámutatott a mindenütt próbálkozó ellenforradalomra, amely Kisvárdán is felütötte a fejét, de a munkásság rögtön végzett vele.

Ellenforradalom Alsólendván.

Alsólendván ellenforradalom tört ki. Az ellenforradalmárok az ottani direktóriumot letartóztatták, átvették a rendelkezést, érintkezést kerestek a jugoszláv csapatokkal, megszállták a postát s Zalaegerszegre leadták azt a telefonjelentést, hogy négy zászlóalj jugoszláv katonaság ágyukkal bevonult Alsólendvára, ezeröttszáz vörös katona az ellenforradalomhoz csatlakozott.

A jugoszláv csapatok azonban meg sem mozdultak, nemhogy Alsólendvát megszállták volna s a vörös katonák is amikor megtudták az ellenforradalmi kísérletet, a direktóriumot kiszabadították, az ellenforradalom vezetőit letartóztatták. A fővezér: Kecskeméti Albert alsólendvai ügyvéd megszökött. A polgári társadalom tizenhét legtekintélyesebb tagját tuszul kijelölték.

Volt tartalékos tisztek! Vöröshadseregnek vezetőkre van szüksége, proletár-tisztek jelentkeztek!

Hogy ítélkeztek Achim gyilkosa felettr.

Vass István nyugalmazott csendőrmester a rákosszentmihályi direktorium előtt jegyzőkönybe mondta a következőket:

Az a bíró, akit az Achim elleni gyilkosság vizsgálatával megbíztak, azt a két csendőrt, akik a tetteseket őrizetbe vették kioktatta a tanuvalomásra. A gyilkosoknak nem is történt bajuk. A két csendőrt azonban a világháború elején amikor bevonult, feljelentette a vizsgálóbírókat az egész bíróságot, mire az szolidaritást váltalt a vizsgálóbíróval. A két csendőrt minden kihallgatás nélkül elfogták, egy évre hadbíróskodás elé állították. A tárgyaláson azonban kiderült a két csendőrt teljes áratlansága.

A honvéd hadosztálybíróság a két csendőrt új tárgyalásra utasítja. Hazai Samu volt honvédelmi miniszter intézkedésére az új tárgyaláson elnökölt százados-hadbíró kijelentette, hogy felsőbb helyről kapott parancsot a két csendőrt elítélésére, aki nemleges szavazatot adott le a bíróság tagjai közül, az ellen azonnal hadbírói eljárást indítanak. A két csendőrt tényleg el is ítéltek az eltöltött vizsgálati fogáson felül egyévi súlyosított börtönre. Az elnökölt százados-hadbíró naggyá lépett elő.

Vass István kéri az ügy újból való tárgyalását.

Volt géppuskásokhoz!

A hadügyi népbiztosság felhívja mindazokat, akiket volt közös és honvédcsapatoknál géppuskás szolgálatra kiképeztek vagy alkalmaztak, hogy a vörös hadsereg géppuskás alakulatainál teljesítendő szolgálatra sürgősen jelentkezzenek.

Jelentkezni lehet vidéken a rendes toborzó bizottságoknál.

Milyen lesz az új bíróság?

Ládai igazságügyi népbiztos nyilatkozata.

Az igazságügyi népbiztosságnál most folyik a bíróságok átszervezésének munkája. Ládai István igazságügyi népbiztos az új bírósági szervezetek megalakításáról a következő nyilatkozatot tette:

A Tanácsköztársaság bírósági szervezetének kiépítése már adva van a Tanácsköztársaság alkotmányával. Minden hatalom a dolgozó nép kezébe kerül, oda kell tehát jutni a bíróságot közhatalmának is. Így lesz élő valósággá a történelmi iskolának az a célja, hogy a nép ítélkezze. Nagy vonalakban előreláthatóan a következőképpen alakul ki első fokon a bírósági rendszer:

Polgári ügyekben minden faluban, minden városban s továbbá minden járási székhelyen az ötműködő munkás, katona és földmives-

tanácsok keretében községi (falusi) illetve város és járási tanácsbírói alakulnak. A hatáskört értékhatár nem befolyásolja, az illetékeség pedig úgy alakul, hogy a falusi tanácsbíróskodás itélkeznek azokban az ügyekben, melyek ugyanannak a falunak lakosai között merülnek fel, a városi tanácsbíróskodás jár el minden olyan perben, melynek alperese a város területén lakik. Végül a járási tanácsbíróskodáshoz vannak utalva azok a perek, melyek a különböző falvakban lakók között folynak, továbbá a faluban és városban lakó felek között folyó perek, ha a felperes városban lakik. Fordított esetben ugyanis a városi tanácsbíróskodás jár el.

Budapesten a kerületi tanácsok keretében kerületi tanácsbíróskodások alakulnak. Ezek ítélnek azokban a perekben, melyekben az alperes budapesti lakos. Itt nem mértékadó az, hogy az alperes melyik kerületben lakik.

Mindezek a bíróságok háromtagú tanácsban ítélkeznek. A tanács tagjait az intézőbizottságok az egész dolgozó lakosságból jelölik ki és úgy osztják be őket, hogy egy-egy minél ritkábban kerüljön sorra. Mindenkit, aki 18-ik életévét betöltötte, nemre való tekintet nélkül kilehet jelölni, ha egyébként választójoga van. Az elv az, hogy a bíróságot nemcsak jog, hanem kötelesség is. Állandóbb jellegű lesz az elnök, de az állását sem szervezik meg hivatalosra.

A falusi (községi) tanácsbíróskodások kivételével minden más bírósághoz szakelődöt jelöl ki az igazságügyi népbiztos. Ez készíti elő az ügyeket a szóbeli előadásra, jelen van a tárgyaláson, joga van kérdéseket indítványozni, elkészíti a határozatok tervezetét és részt vesz a tanácskozásokon is, de nincs szavazati joga. Az adminisztratív munkákban, mint jogi szakértő szerepel. Így alakul ki az első fonyomódású bíróságok szervezete. A felelősség kérdése és a felelősségi bíróságok szervezete még nincs véglegesen megoldva.

Büntető ügyekben irányadó elv az, hogy politikai természetű bűncselekményeket a forradalmi törvényszék bírálja el, minden más esetekben pedig a büntető igazságszolgáltatást ugyanaz a bírósági szerv végzi, mint a polgári igazságszolgáltatást.

Közigazgatási ügyekben elvileg nincs helye védelemnek, minthogy az igazgatás és bírósági eljárás egyben egyesül. Választott bíróságok eljárhatnak egyes konkrét jogviták elintézésénél, de egész jogviszonyt választott bíróság elé terjesztésében nem egyezhetnek meg a felek.

Ami az egyes speciális jogte-

rületeket illeti, a hagyatéki ügyeket bele nem értve az örökösödési pereket a közjegyzőkre lehet bízni. A csődügyeket a szociális termelés népbiztosa veszi át. Meghagyásos eljárást, váltó, kötelezőjegy, csekk, stb. alapján csak a kerületi tanácsbíróskodás előtt lehet folytatni. Ide tartozik még az okiratok megsemmisítése iránti eljárás is. A bányá-ügyek a szociális-termelésekkel következtében megszűnnek. A telekkönyvi ügyekben a népbiztos rendel ki szakembereket. A betétszerkesztést folytatni kell. A végrehajtást az eddigi szabály-szerint tovább folyik, a munkabérek és vagyon lefoglalásának revidálása mellett. Cégügyekben a népbiztos rendel ki szakembert. A holtánnyilvánítt és egyserű szabályok mellett közigazgatási uton intézik.

Az új bíróságok szervezésével párhuzamosan folyik a régi osztálybíróságok likvidálása. A jogerősen még el nem ítélt ügyeket az új bíróságok veszik át.

Napihirek.

T A J É K O Z T A T Ó.

Naptár. Péntek, április 25. róm. kath. és protestáns Márk ev. Gör.-or. Márk ev. Napkél. 5 ó. 12 p. nyug. 6 ó. 49 p. Ujhold. 30-án 6 ó. 30 p. d. e. esős, enyhe idővel.

— Május elsejétől kezdve a vasutak nem vállalják a tömegáruk rakodását. A volt monarchia területén működő összes vasuti vállalatok — mint a „Munka” értesül — megegyezést készülnék kötni, melynek értelmében folyó évi május elsejétől kezdve a vasutvállalatok a tömegáruk rakodását egyáltalában nem vállalják. A kocsirakományokat kitévő áruk be- és kirakodása ettől az időponttól kezdve a szállítványozó közönségre fog hárulni. Kivételesen egyes állomásokon, melynek nevét természetesen idejekorán közzhírré teszi, a vasutak az ötezer kilogramnyi és ennél nagyobb súlyú küldemények rakodását is vállalni fogják.

— Az összes bolgárkertészek állami szövetségében egyesülnek. A földművelésügyi népbiztosság kertészeti ügyosztálya most folytat tárgyalást a bolgár konzulátus után arra vonatkozóan, hogy az összes bolgár kertészeket szövetségek keretében egyesítsék és a köz szolgálatába állítsák. A magyarországi bolgárkertészek nagy többsége maga jelentkezett, hogy szövetségi alapon bekapcsolódják a szövetségi termelésbe. A bolgárkertészek kezén több ezer hold kert állott az ország területén is intenzív művelés alatt.

— Átszervezik az árvizsgálóbizottságot. A kormányzótanács reudekezésére az Országos Központi Árvizsgálóbizottság felügyeletileg a közellátási népbiztosság alá tartozik. Ezzel egyidejűleg megkezdő-

dik a bizottság átszervezése is. Egységsítik az eljárást, átszervezik a végrehajtó-bizottságot és megszüntetik a régi szakbizottságokat, amelyek helyébe újakat szerveznek. Ezentul minden szakmának külön bizottsága lesz és ezekben csak a szak-szervezetek kiküldöttei vehetnek részt. A szakbizottságokban tehát kizáróan a fogyasztás és a társadalom érdekeit fogják tekintetbe venni az árak megállapításnál. Újjá szervezik a vidéki szerveket is és ezzel megszüntetik azt az állapotot, hogy a vidék félreértelmezett helyi érdekektől vezetve nagyobb árakat állapítson meg.

— **Vásár a szomszédban.** Csongrádon az országos vásár e hó 27-én vasárnap lesz megtartva. Vészmentes helyről mindenféle állat felhajtható.

— **Rendőri hir.** Babós János vasuti raktárosnak mucsihíti számnélküli tanyájáról ismeretlen tettes elemelte a kút osztorfáját. A kár 60 korona.

— **Meghívó.** A munkástanács határozatának megfelelőleg felhívjuk a szentesi földmunkáscsoport tagjait, hogy a munkaközvetítő megválasztása végett vasárnap folyó hó 27-én délelőtt 10 órakor a földmunkás csoport helyiségében okvetlen jelenjenek meg. Rossz idő esetén a választás a Munkás Otthonban ejtetik meg. Tagsági igazolványát mindenki hozza magával. A csoport vezetősége.

— **A gyógyszerészet szocializálása.** A munkaügyi és népjóléti népbiztosság már megszervezte a gyógyszerészet államosítását. A vegyészeti ipar kommunizálása általában előrehaladott stádiumban van s egyes gyógyszerészeti cikkekből legközelebb már kivitelre is jut. Átszervezték a csecsemő tápszert ipart is és a proletár gyermekek részére folyékony maláta készül. A gyógynövény termelés intenzívebbé tétele érdekében állami gyógynövény kiserleti állomás létesül Gödöllőn, ahol a földművelésügyi népbiztosság 30 holdas palántatermelő telepet jelöl ki. Ezen a területen a termelés már megkezdődött. A legközelebb exportra jutó makátakivonatot „A Magyar Tanácsköztársaság gyártmánya” felirattal látják el.

— **Értesítés.** A szentesi izr. hitközség templomában a közoktatási Népbiztosságnak a vallás szabad gyakorlásáról szóló rendeletét megfelelő magyarázatok kíséretében folyó hó 26-án és május hó 3-án a délelőtti tartandó istentiszteletek kezdetén hirdetik ki. Az előjáróság felszólítja az összes hitközségi (féfi és nő) tagokat, hogy e két istentiszteleten okvetlenül jelenjenek meg. A szentesi izr. hitközség Előjárósága.

— **A gyógynövények termelése.** A mezőgazdaság egyik eddig elhanyagolt ágára, a gyógynövények termelésére is kiterjedt a földművelésügyi népbiztosság figyelme. Most tárgyal ez ügyben a kerétszeti ügyek politikai megbízottja szakörökkel és az érdekelt termelőkkel; Minden bizonyos az eddiginél nagyobb arányba fog ez a fontos mezőgazdasági ág a proletárság érdekében művelődés alá kerülni.

— **Szatler Frigyes** fogorvos Rendel. d. e. 9—12-ig d. u. 2—5-ig. **Petőfi** szőlőda 26-os számú szoba. **Műfogak** aranykoronák, aranyhidak, fogtömések tog huzás.

A kártya meghalt

Élt egyszer valahol egy bolond király, akinek a héboru végzetesen rögeszméjévé vált. Állandóan fegyverben tartotta népét s le akarta igazni a világot. Lehet, hogy az ártatlanul kiontott vértátka fejére szállt. De még ebben az állapotban is azon öngöngött, hogy miképpen taphatná le a különféle népek óriásozességét. Ekkor állt elő az udvari bolond, hogy felséges urának égető kinjein segítsen valahogy. Papiroslapokra festette a szomszéd népek királyainak képét és betanította urát, hogy ha egyik királyt a másikkal üti, ez a valóságban is úgy fog történni. És a király egész nap festett kártyákkal szórakozott, abban a hitben, hogy a világot meghódította.

Igy mondja el egy mese a kártya eredetét, a kártyáét, amely egy bolond király örületét nemcsak a peloták füllasztó könyelmességében vitte, ahol a drága idő pazarlásával léha élődiek ütötték agyon a semmittevés gyötrő óráit, hanem a kis ekzisztenciákon keresztül le egészen a nincstelen proleárokig szórta lélekmérgező bacilusait. Hány száz és százezer derék családapa rabul esett a förtelmes kártyaszennvedély tekintélyt, becsületét, becsületet rabló és éle et megrontó szánalmas örületének és hány derék családanya sirt emiatt estétől reggelig, évek hosszu során. Nagyon sok ifju lélek már pályája kezdetén a kártyaszennvedély keresztuttra kiontott rontáskásájába lépett és a munkabírásának teljében kettétörtött s izmosodó életének rövid végére dörrendő pisztoly tette a pontot.

Szentesen a direktorium mai lapunkban hozott hirdetménye szerint aláírta a kártya halálos ítéletét s ezzel megnyitotta az utat arra nézve, hogy szabad idejüket ne a fülledt kártyaszobák asztalainál töltsék az emberek, egészségüket téve tönkre, hanem ráérő idejükben irjanak, ápolják s védjék egészségüket.

A szesz után a kártya: őszinte tisztelet mindazoknak, akik ettől a két hatalmas ellenségtől meg akarják és meg is bírják szabadítani a magyar népet.

APOLLÓ.

Szombaton, április 26-án délután fél 6 órakor mérsékelt, este fél 8 órakor rendes helyőrák: Amerikai film!

A kormányzó.

Dráma 4 felvonásban. Főszerepben: Mare Allas. Az amerikai filmgyártás háborus alkotása. Képrázatos kiállítás és gyönyörű jelenetei feltűnést fognak kelteni.

Jegyeket előre lehet váltani délelőtt 9—12-ig.

Elveszett

Mátéffy Pal orvosnak egy magyar tehene, a balpofáján billegel. A megtaláló, vagy utbaigazító jelentkezzen Kossuth-utca 21 szám alatt illő jutalomban részesül. 868

Alulírottak úgy a magunk, mint a nagyszámú rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudjuk felejthetetlen jó férjemnek, szeretett jó édes apánknak, jó testvérünknek és kedves rokonunknak

Bellér László

gazdálkodónak

folyó hó 24-én ölete 60-ik évében 8 évi szenvedés után történt gyászosan elhunytát.

Megboldogult drága halottunk hült tetemét folyó hó 26-án délután fogjuk ill. Alkotmány-utca 16 szám alatti gyászahától a róm. kath. egyház szertartása szerint a Kálvária temetőbe örök nyugalomra helyezni.

Szentes, 1919. Április hava.

Adjon az Isten neki esedékes pihenést. — Emléke szívünkben örökké él.

Özv. Bellér Lászlóné szül. Lakatos Terézia özvegye Bellér Mariska és férje Bugyi Imre, Bellér Mariska és férje Bartus Lajos, Bellér Juliánka gyermekei és vejei.

Szentes város direktoriumától.

5717—1919. szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszi a városi direktorium, hogy a mai naptól kezdve a további intézkedésig úgy a kávéházakban, mint a magán lakásokban, vagy bárhol minden néven nevezhető

kártyajáték tilos.

Tilos továbbá minden szerencsejáték, ami esetleg nem csak kártyával, hanem bármi más módon is folytatható.

Figyelmeztet a városi direktorium mindenkit, hogy a fenti rendelkezést betartsa, mert az ellene vétők

forradalmi törvényszék

elé állítatnak és a legszigorubbán büntetnek.

Szentes, 1919. évi április hó 24.

871

Városi direktorium.

Burgonya kiosztás

az élelmiszer könyvecske 14-ik sz. szelvényére ma, 25-én, a következőleg történik:

1—400 számú élelmiszerkönyvre d. e. 401—600 d. u.

személyenként 3 kilogramm burgonya adatik ki. Fizetendő a Kenyérgyár központi irodájában. Kimérés a Polgár-féle magtárban.

Városi Közélelmezési Ugyosztály

cu orrópamag, sárga olajbogyó

takarmányrépamag

kapható a

Mezőgazdasági Banknál.

Kitünő

minőségű olajbogyó **takarmányrépamag**

kapható a Zöldös r.-t. lutheránus templommal szemben levő zöldség üzletben és a Sarkady üzlettelepen — Ugyanott foghagyma és vörös hagyma, ugyszintén velemén magvak bármily mennyiségben.